
Notulen vorige ledenvergadering 
 
Notulen van de ledenvergadering van de Nederlandse Vereniging van Preparateurs gehouden op 
zaterdag 08 november 2025, Kasteel Groeneveld, Baarn. 
 
De vergadering werd bezocht door de volgende leden (N.B. weergegeven zijn degenen die de 
presentielijst hebben getekend):  
J. van Amerongen, E. Bargeman, H. ter Beest, C. Beneden, J. van den Berg, N. Blaauboer, E. Bloemendal, 
J. Bontan, D.J. Boonstra, E. Bouwman, W. Brandsma, L. van Brunschot, A. van Dijk, T. Döpp, L.S. Geduld, 
A. van de Graaf, W. van der Grift, H. Hoogeveen, D. Hoorn, J. Jansen, K. Keijzer, A. Klaassen, H. de Korte, 
T. van Laarhoven, J. van Lent, H. Lier, M. Lindeman, E. van de Maar, W. Meijer, H. Michielsen, 
H. Monteiro, B. Neyens, S. Oelen, B. Oonk, D. Plugers, P. Roode, E. Rook, H. Schaeffer, J. Snijders-van 
Zanten, C. Spitters, C. Veenker, W. in ’t Velt, W. Vos, W. Voskamp, E. de Vries, R. Way, E. Westermann. 
 
Bericht van verhindering ontvingen wij van: 
M. Ampts, M. Annokkee, K. Arends, O. van den Berge, J. Bohnen, W. Boot, H. Broek, Y. Caspani, 
E. Dekker, K. van Dooren, J. Driebergen, J. Eigenraam, J. van der Eijk, F. Essers, H. van Geresteyn, 
F. Gorter, J. Hassing, L. van Hijum, L. Hooijboer, I. de Lezenne Coulander, P. Lollinga, S. Luijmes, 
B. van Moergestel, F. Nijenhuis, D. Ottens, R. Posthouwer, E. Ratering, A. Raven, B. de Ridder, 
W. Sligman, H. Tak, B. Tigges, R. van Tol, J. Vlegels, T. Vreeswijk, H. Weigel, A. Wester, W. Wetering. 
 
Introducés: 
Christa Kollen (Zayn Venrooij), Ellen de Heus (Danja Hoorn), Marcha Barlage (Hans Schaeffer), 
Rob Janson (Walter in ’t Velt), Plonie de Baar (Han Monteiro). 
 
1 Opening 
Om 10.34 uur opent de voorzitter – Eelco Bouwman – de vergadering. Hij heet iedereen hartelijk welkom. 
Vervolgens werden de volgende huishoudelijke mededelingen gedaan: 
- Ton Döpp zal de ledenbijdrage van vanmiddag geven 
- de Taets van Amerongen zaal is gereserveerd voor standhouders, bestellingen ophalen van Bos en Fauna in 

lunchpauze 
- de lunch is in Baarnse vleugel, niet lopen met koffie, thee en broodjes. Niet dwalen, is monumentaal pand; 

voor vega lunch is gezorgd, graag laten weten als er te weinig is 
Laura Geduld wordt voorgesteld als nieuwe secretaris, acceptatie bij acclamatie. 
De voorzitter neemt namens het bestuur en de leden afscheid van Willemijn Vos als secretaris. 
 
2 Notulen vorige ledenvergadering 
De notulen van de ledenvergadering die op zaterdag 12 april 2025 in Vogelpark Avifauna, te Alphen aan den 
Rijn werd gehouden, worden ongewijzigd door de vergadering vastgesteld. 
 
3 Bestuurszaken 
Punten naar aanleiding van de vorige vergadering 
Er zijn geen punten n.a.v. de vorige vergadering. 
 
Secretariaatszaken 
- nieuwe aanmeldingen sinds vorige vergadering: 9: 

Annie Smit-Offenberg, Tienet Laarhoven, Berend Jan Berends, Amber Zuiddam, Jan Bosse, Kirsten 
Beltman, Cees Spitters, Ludwig Aper, Nikki IJsendoorn.  

- opzeggingen sinds vorige vergadering: 9 
Marjolein Viegen, Lotte Krijgsman, Hylke Draaisma, Margriet de Hooge, Ingrid Mulder, Moniek 
Buchernhornen, Willem van Dijk, Moniek Drinkenburg-Roosendaal, Simone Trappen. 

- overlijdensberichten: Stephan Schlette, Dick Siersema. 
 
verenigingsgegevens: 
- huidig ledenaantal   283 
- abonnementshouders Phoenix  17 
 
 
 



Financiële zaken 

De penningmeester – Enno de Vries – bespreekt de conceptbegroting van 2026. Komend jaar zal weer het 
NK gehouden worden wat aan de inkomstenkant inschrijfgelden opbrengt. Tevens zal gebruik gemaakt 
worden van de reservering op de balans. Wat betreft de uitgaven worden weinig veranderingen voorzien 
t.o.v. dit jaar. Omdat we als vereniging de afgelopen jaren gegroeid zijn, moeten we zoeken naar grotere 
vergaderlocaties. Dit brengt met zich mee dat de kosten voor de ALV’s hoger worden. Derhalve de post voor 
de ledenvergaderingen verhoogd van €8.000 naar €12.000. Voor het NK is €8.000 begroot, iets lager dan het 
kampioenschap in 2024. 
In 2026 staat er geen workshop gepland, dus worden geen gelden daarvoor gereserveerd. 
De vergadering stemt bij acclamatie in met de begroting 2026. 
 
Website 
De webmaster - Erik Bargeman – geeft aan dat er twee veranderingen op de website zijn doorgevoerd: 
informatie over het NK van 2026 en de prijslijst is aangepast. Prijslijst is verhoogd vanwege toename 
materiaalkosten en eigen kosten die een preparateur maakt. Kosten voor bijvoorbeeld schuim zijn 30-35% 
gestegen. Erik verwijst naar een eerder gepubliceerd artikel in de Phoenix van Michiel Tilley waarin de 
berekening van de prijs wordt omschreven. 
 
De volgende opmerkingen kwamen uit de zaal: 
- Wesley Kevenaar: prijs van zoogdieren is wel erg laag ondanks de bijstelling. Een lijst op basis van grootte 

is minder belangrijk wanneer er extra werk gedaan moet worden vanwege de staat van het dier (denk aan 
een vet zoogdier)  

- Rochelle Driessen: is het een idee om skeletpreparaten toe te voegen aan de prijslijst? 
- Willemijn Vos: lijst van zoogdieren staat niet meer op grootte van de prijs, maar staat ook niet op 

alfabetische volgorde. Volgorde is niet logisch. 
- Brendan Oonk: het is handig om de lijst op volgorde van grootte te zetten. Tevens vraagt hij of de datum 

van wijziging van de prijslijst kan worden toegevoegd.  
- Rikki Hamer: sommige leden zijn hobbyist en andere prepareren bedrijfsmatig. 
- Christel Ommen-Verdaasdonk: wij (de beroepspreparateurs) moeten concurreren met mensen die een lage 

prijs hanteren terwijl de klanten het verschil niet goed zien. 
 
Erik geeft aan dat de prijslijst anders kan qua volgorde. Onderaan de lijst is opgenomen dat de prijzen 
kunnen wijzigen aan de hand van de “moeilijkheid” van het dier. Daarmee is de lijst flexibel toe te passen, 
naar eigen inzicht. Erik zal ook toevoegen wanneer de prijslijst voor het laatst gewijzigd is. Voor mensen die 
als hobbyist taxidermie verkopen wordt aangeraden om de prijslijst ook te gebruiken, aangezien er anders 
erg geconcurreerd wordt met professionele taxidermisten. 
 
4 Wetgeving 
- Inheemse soorten en preparaat als eindstation 
Vorige keer was er tijdens de ALV discussie in de zaal over wat je wel en niet mag doen met Europese 
Vogelrichtlijn soorten. Bestuur is er nog niet uit, aan de ene kant weet het bestuur deels wat er werd 
verwacht vanuit de overheid, maar de vogelrichtlijn is niet één op één overgenomen, wat zorgt voor 
discrepanties. Het bestuur doet een oproep: wees zorgvuldig op wat we hebben: meest liberale wetgevingen 
van Europa, wellicht zelfs mondiaal. In de vogelrichtlijn staat dat handel niet is toegestaan, dit moet zich 
verhouden tot wat in Nederlands is toegestaan. De wet zegt dat het afleveren van het preparaat het 
eindstation is, dit is of voor de preparateur of voor de klant. Preparaat kan niet doorgegeven worden. Wat 
gebeurt er bij erfenis? Ook dan mag het preparaat niet worden doorgegeven, maar bij een erfenis wordt er in 
Nederland nooit (voor zover wij weten) gecontroleerd of de merktekens horen bij de persoon die 
geregistreerd is. Grijs gebied waar de handhavers en preparateurs elkaar verstaan. Als dit zo gaat is er geen 
kwade insteek, het mag niet maar wees voorzichtig. Heeft u vragen, stuur ze in: secretariaat@prepareren.nl.  
- CITES algemeen 
CITES (kort door de bocht: exotische beesten), wereldwijde wetgeving, wordt iedere keer aangepast in 
conference of parties (eens in de 2 of 3 jaar) hier wordt vergaderd over de verschillende soorten; welke horen 
op de lijst welke niet. In november wordt er weer overlegd en wordt er een aangepaste lijst vastgesteld. Om 
op de hoogte te blijven van de wijzigingen kunt u zich abonneren op de CITES-nieuwsbrief.  
CITES-bijlage B 
Op dit moment is er veel over te doen over Bijlages (Europa werkt met Bijlage A, B, C en D, wereldwijd 
worden appendix i, ii, iii, gebruikt). Bijlage A dieren zijn het strengst beschermd, in principe geen handel. 
Bijlage B is het belangrijkst voor onze leden, deze worden veel geprepareerd. Problemen: er zijn veel ‘voor 



wet beesten’: beesten die ooit legaal waren om in te handelen en om op te zetten, maar die later op CITES 
terecht zijn gekomen. Dieren die opgezet zijn ‘voor wet’, zijn nu nog in circulatie. Hierover zijn meerdere 
keren gesprekken geweest, maar we krijgen geen gehoor bij de overheid. Probleem is dat steeds meer soorten 
op bijlage B terecht komen, die voorheen vrij verhandelbaar waren. Wij hebben geen bruikbaar antwoord 
hoe hiermee om te gaan. U moet kunnen aantonen dat ze legaal verkregen zijn, maar vaak is er geen 
documentatie omdat het ‘voor wet’ was. Bijkomend probleem is dat de regels rondom bijlage B veranderen 
(beleidswijziging, hiervan is men niet op de hoogte gesteld en dat hoeven ze ook niet te doen): het aantonen 
van legaliteit is strenger geworden. Als u een bijlage B beest heeft met een gesloten, vaste pootring, was dit 
vroeger genoeg om te bewijzen dat hij gekweekt is. Tegenwoordig wil de overheid ook weten dat de ouders 
van dit dier legaal geïmporteerd zijn. De afgelopen tijd zijn er veel invallen geweest, waarbij veel dieren in 
beslag genomen zijn. Er is over de veranderende situatie niet gecommuniceerd vanuit de overheid. Graag 
horen we uit het veld hoe eventuele controles zijn gegaan, zijn er dingen in beslag genomen? Mail dit naar: 
secreateriaat@prepareren.nl. 
 
Hans ?: Is er jurisprudentie? We zijn niet bekend met gevoerde jurisprudentie, wel is bekend dat er mensen 
(handelaars/preparateurs) stappen gaan zetten.  
 
Janneke Vos: wat is het advies voor de dieren die nu in de vriezer liggen met gesloten pootring en 
overdracht. Advies is niks meedoen, het hebben van deze dieren in de vriezer is strafbaar. 
 
Christel Ommen-Verdaasdonk: als iedereen consequent blijft met niet kopen van dieren als er geen 
documenten bij worden geleverd, dan is dat verstandig. Advies, leg zoveel mogelijk vast, rekeningen, foto’s, 
etc. Moet je bewijzen of aannemelijk maken? Schrijf het op, wat heb je in je vriezer? Als het er authentiek 
uitziet vindt de controleur het vaak aannemelijk. Neushoornvogels komen waarschijnlijk op de lijst. 
  
Op welke manier is cites B nu aangepast, moet je nu de ouders kunnen achterhalen? Meeste vogels komen 
uit kweek. Er is geen legale wildimport meer. Is het RVO bewust van het feit dat ouders aangetoond moeten 
kunnen worden? Asielarrest, een rechter heeft aangegeven dat wanneer een inheemse soort gekweekt is dan 
mag je hiermee doen wat je wil. Kan dit ook met tropische vogels bijlage B, vaste voetring is niet meer 
afdoende.  
 
Christel: Inheemse soorten moeten passende voetring hebben. Juiste maat, juiste geslotenheid, geen 
Nederlandse ring dan in beslag genomen. Voetring hoeft niet uit Nederland te komen. 
Bij CITES-deel B vogels met gesloten voetring waarvan het RVO het nummer niet kan vinden in hun 
database, dan nemen ze hem in beslag.  
 
Is er conflict met Europese handelsverdrag; voetring maat is Europees vastgelegd.  
 
Geldt dit dan ook voor een preparaat dat al 4 jaar eerder afgegeven is en nu CITES B? Ja, dit is ‘voor wet’, 
maar de regels gelden hier ook voor. Dit geldt ook voor inheemse soorten die vroeger niet merkteken plichtig 
waren 
 
Veel reptielen die nakweek zijn, hebben geen chip. Hoe zit dit dan? Wij hebben geen idee. Zelfde probleem 
met kolonie broedende vogels? 
 
Hoe zit het met kweekkleuren, kanarie is een Europese soort, maar de gele heeft geen voetring nodig geldt 
dit dan ook qua andere kleurvormen voor bijvoorbeeld pythons? Waarschijnlijk geen probleem, omdat het zo 
afwijkt van wilde kanaries dat het duidelijk niet uit het wild is. 
 
Rikki Hamer, als ze iets in beslag nemen en RVO erkent fout, krijg je dan je beest wel weer in goede staat 
terug? Soms wordt het vernietigd. 
Christel Ommen-Verdaasdonk: Op het moment slaan ze het op in vriezers en je krijgt een factuur voor de 
opslag. Zorg dat je een bewijs van ontslag krijgt bij inbeslagname, dan krijg je hem terug bij een gunstige 
uitkomst.  
 
Eelco doet nogmaals een beroep op de leden om alle informatie naar het bestuur te sturen. 
 
 
 



5 Workshop 
Walter in ’t Velt geeft aan dat er voorlopig geen workshops zijn, omdat we niet meer kunnen terecht in het 
Woldhuis. Het bestuur gaat het hier nog over hebben. Daar een deel van het bestuur op termijn gaat stoppen, 
wordt de beslissing uitgesteld en overgelaten aan het toekomstige bestuur. 
 
6 Diverse onderwerpen 
Inschrijving NK start vandaag 08-11-2025 via de website. Na betaling ontvangt iedereen zijn nummers die 
bij de verschillende preparaten horen. Inleveren van preparaten bij Missiemuseum 13 - 20 maart. 
Steunpunten zijn Wytze Brandsma, Bos & Fauna, Enno de Vries, zie de website. Bij gebruik van een 
steunpunt leveren leden op een eerdere datum de preparaten aan in overleg met het specifieke steunpunt. 
 
Juryleden (wijzigingen voorbehouden):   

 
Nieuwe categorie: postamenten, je moet je hier apart voor inschrijven.  
Beste allround preparateur hoef je je niet apart voor aan te melden, je kan de details terugvinden in het 
wedstrijdreglement. 
 
De publieksprijs wordt bepaald in de periode tussen de opening en de NK-prijsuitreiking tijdens de ALV.  
 
Beperkte deurmaat: 1,25m bij 2,30m is de uiterste maat voor je preparaat. Wytze geeft aan dat dit ook voor 
de steunpunten geldt, overleg of het past. 
 
Er waren grenswaarden voor een eerste (90 punten of meer), tweede (80 punten of meer) en derde (70 punten 
of meer) prijs. Hierdoor was er soms geen eerste prijs. Nu is er altijd een eerste, tweede en derde prijs op 
voorwaarde dat de preparaten 70 punten of meer scoren. 
 
Aan hangende preparaten moet verplicht een speciale haak zitten. Deze haak is verkrijgbaar bij Bos en 
Fauna, en Bouten. Merk Skinmaster of Mckenzie. 
 
Hoe groot is de ruimte als de deur klein is? Ruimte is groot genoeg. 
 
Eelco: kan je ook gewoon zelf bij een collega je preparaat inleveren, als niet officieel steunpunt. 
 
De preparaten moeten vóór de jurydag op 21 maart worden ingeleverd. De tentoonstelling duurt tot 29 juni. 
De preparaten kunnen worden opgehaald tussen 29 juni en 5 juli. Eerder ophalen is niet mogelijk. 
 
Op de website staat het wedstrijdreglement en alle verdere informatie over het NK: 
https://prepareren.nl/wedstrijd-regelement-nk/ 
 
7 Volgende ledenvergadering 
De eerstvolgende ledenvergadering zal op 11-04-2026 plaatsvinden. ALV in Schutterijmuseum in Steyl en 
NK in Missiemuseum in Steyl. 
 
8 Rondvraag 
Arjan kleine mededeling: borax is een algemeen bekend zout waarmee we prepareren, maar Bos en Fauna 
mag borax niet meer verkopen aan particulieren tenzij men geregistreerd staat bij de KvK en een btw-
nummer heeft. Als je die gegevens doorstuurt dan kan je het gewoon kopen. 

NK 2026 Juryleden 
Juryvoorzitter Jack Fishwick 
Grote zoogdieren Wesley Kevenaar, Alina Hensen 
Kleine zoogdieren Wesley Kevenaar, Alina Hensen 
Grote vogels Sophie Kiela, Mark Buhagiar 
Kleine vogels Jack Fishwick, Rochelle Driessen 
Vissen, reptielen en amfibieën Willem van Ommen Verdaasdonk 
Biologische groepen Christel en Willem van Ommen Verdaasdonk 
Skeletten Guus Wellesen 
Trofeekoppen Michiel Tilley 
Postamenten Willem van Ommen Verdaasdonk 
Beginners  Christel van Ommen Verdaasdonk, Henk ter Beest 

 



Er wordt veel gepraat vooraan, daardoor is het achteraan slecht hoorbaar. Kan het bestuur hier de volgende 
keer scherper op zijn? 
 
9 Sluiting huishoudelijk gedeelte 
De voorzitter sluit de ledenvergadering om 12:01 uur. 
 


